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 Ata da 19ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista, 

em 15 de março de 2023. 
                            Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, 

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla 

Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, 

Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, 

Roberto Carlos, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soane 

Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Zé Raimundo Fontes e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual). 

PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser anunciado. O Sr. Presidente anunciou que, 

a partir da próxima segunda-feira, as Sessões plenárias retornarão à forma totalmente presencial. 

Oradores inscritos – O Deputado Leandro de Jesus chamou a atenção para a demora no 

atendimento dos pacientes que se encontram na fila da regulação no Estado, o que resultou na 

morte de pacientes no Município de Seabra e em UPAs de Salvador. Disse que no Município de 

Barreiras o ex-Governador inaugurou uma Unidade de Tratamento contra o Câncer (Unacon) que 

continua fechada, sem fazer nenhum atendimento ao cidadão. Finalizou conclamando os 

parlamentares a cobrarem melhorias no sistema de gestão de saúde do Estado. O Sr. Presidente 

teceu considerações sobre o pronunciamento do Deputado Leandro de Jesus a respeito da 

regulação e da gestão de saúde na Bahia. O Deputado José de Arimatéia registrou que em 14 de 

março foi comemorado o Dia Nacional dos Animais e discorreu sobre a importância das políticas 

públicas de amparo e proteção aos animais. Reclamou que ainda não existe na Bahia delegacia 

ambiental para atender às demandas da causa animal. Concluiu falando que está colhendo 

assinaturas para a instalação da Frente Parlamentar em Defesa do Bem-Estar Animal e da 

Segurança Ambiental. O Deputado Vitor Azevedo agradeceu aos eleitores pelo mandato obtido. Leu 

dois requerimentos do Vereador Layon de Karote, do Município de Serrolândia, que solicita ao 

Estado a reforma do Campus IV da Universidade do Estado da Bahia (Uneb), localizado no 

Município de Jacobina, e um estudo para a criação de um Centro de Obstetrícia em algum 
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município da região. O Deputado Jordavio Ramos agradeceu ao Presidente Lula, que anunciou a 

continuidade da obra da travessia urbana do Município de Juazeiro, parabenizando a todos que 

colaboraram para a execução da obra, em especial à Prefeita Suzana Ramos. Cobrou mais eficácia 

do Governador Jerônimo Rodrigues na solução para o problema da segurança pública, chamando 

atenção para os dados da violência e de mortes registrados na Bahia. Concluiu solicitando mais 

atenção do Governo para as condições de trabalho da classe dos policiais militares e civis do 

Estado. O Sr. Presidente registrou a presença, nas galerias, dos estudantes da Escola Municipal 

Arte e Alegria, do Bairro Novo Marotinho, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O 

Deputado Matheus Ferreira disse que o orçamento do Governo do Estado é de responsabilidade do 

Governador, chamando atenção que há um prefeito exigindo que as despesas destinadas à 

realização da micareta do município que administra sejam equiparadas às gastas no Carnaval de 

Salvador. Parabenizou o Governo e a Secretaria do Trabalho, Emprego, Renda e Esportes (Setre) 

pela iniciativa de investir na profissionalização dos jovens do Estado. Noticiou a certificação de 500 

participantes do Programa Qualifica Bahia, esclarecendo que o projeto tem como objetivo promover 

a inserção dos jovens no mercado de trabalho. A Deputada Olivia Santana apelou ao Governador 

Jerônimo Rodrigues o uso de câmeras nos fardamentos dos policiais e nas viaturas como medida 

de proteção à vida, para minimizar as operações policiais desastrosas que têm causado muitas 

mortes violentas, principalmente de jovens e mulheres negras. Finalizou dizendo que vidas negras 

importam e saudou as lutas dos Movimentos Negros Organizados e Movimentos de Defesa de 

Direitos Humanos. O Deputado Alan Sanches levantou questionamentos sobre a gestão da 

regulação e a realização de mutirões para procedimentos na área de saúde. Criticou a forma como 

a regulação é conduzida pelo Estado, dizendo que o problema não é falta de espaço ou de 

estrutura, e sim falta de gerenciamento. O Deputado Robinson Almeida parabenizou os 75 anos da 

Chesf, empresa vendida na época da privatização do Sistema Eletrobras no Governo do ex-

Presidente Bolsonaro. Comentou sobre a necessidade de reestatizar o Sistema Eletrobras visando 

ao controle da geração de energia, principalmente no Nordeste. Refletiu sobre os discursos 

proferidos anteriormente a respeito da saúde no Estado. O Deputado Raimundinho da JR 

parabenizou a Cidade de Camaçari pela qualidade dos atendimentos realizados na Maternidade e 

no Hospital Geral. Disse que não se elegeu pelo grupo político do Governador, mas que se coloca à 

disposição do Governo para trabalhar em favor da saúde no Estado e na melhoria da qualidade de 

vida do povo baiano. Informou que o salário dele de deputado desse mês será doado para o 

Hospital Irmã Dulce. Parabenizou a Polícia Militar pelos 198 anos de serviços prestados à 

população. Encerrou falando que se cada parlamentar fizer um pouco mais em prol da população, 

poderá contribuir para melhorar a realidade do Estado da Bahia. O Deputado Tiago Correia saudou 

os consumidores pela comemoração do Dia do Consumidor, lamentando que os baianos não sejam 

respeitados pelos diversos prestadores de serviços. Disse que a Embasa presenteou os 
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consumidores com o corte no serviço essencial de abastecimento de água. Lembrou que 19 de 

março é o Dia do Artesão e que, para comemorar a data, será realizada no Campo Grande a 9ª 

edição da Semana do Artesão pela Associação dos Artesãos da Bahia (Adaba). Parabenizou a 

OAB-BA pela realização do I Fórum Baiano de Agronegócio, com debates sobre os principais 

desafios e oportunidades para o setor. O Deputado Marcinho Oliveira falou que no dia 12 de março 

se comemorou a emancipação política do Município de Crisópolis, oportunidade em que o Prefeito 

Leandro Dantas entregou várias obras e serviços à população. Parabenizou o Presidente do 

Tribunal de Justiça, Desembargador Nilson Castelo Branco, e o Juiz da Comarca de Olindina, Sr. 

Donizete Oliveira, pela iniciativa de abrir no Município de Crisópolis um posto avançado do TJ-BA. O 

Deputado Rosemberg Pinto esclareceu que o licenciamento por parte do Inema de um 

empreendimento na Ilha de Boipeba, Município de Cairu, não ultrapassou nenhuma linha da 

legislação que estipula os licenciamentos dos empreendimentos. O Deputado Zó registrou o 

aniversário da Chesf, saudando todos os funcionários e os ribeirinhos irrigantes que dependem das 

águas do Rio São Francisco. Fez referência ao pronunciamento do Deputado Jordavio Ramos, 

esclarecendo que a obra de duplicação de travessia urbana do Município de Juazeiro foi uma 

conquista do grupo político e aliados liderado pelo Governo do Estado da Bahia. ORDEM DO DIA - 

Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, após a dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças, o Projeto de Lei nº 24.735/2023, de autoria do Poder 

Executivo, que “Institui o ‘Setembro Verde’, dedicado à campanha de inclusão social da pessoa com 

deficiência, na forma que indica.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada 

Maria del Carmen, que opinou pela aprovação do texto original. O Sr. Presidente convocou uma 

Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o término desta, com o objetivo de apreciar 

em segundo turno a matéria ora aprovada e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 16h08, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Dr. 

Diego Castro, Robinho, Samuel Júnior e Vitor Bonfim (04). 
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